

Ранко Перовић, О ЦРНОГОРСКОЈ ЦРКВИ, Подгорица, 2008.

Велики заљубљеник, пасиониран, студиозни и поуздани истраживач на пољу црногорске историографије, Ранко Перовић, приредио је, по творачкој форми, систематици и методолошком поступку, јединствено и оригинално дјело *О ЦРНОГОРСКОЈ ЦРКВИ* које се, у издању Удружења *Коријени* из Подгорице, појавило из штампе 2008. године.

Посебита творачка форма и оригинални методолошки приступ у саздању овог дјела, сачињеног *prolem sine matre creatum* (“дијете без мајке рођено”) извире из посве јединствене ауторске концепције засноване на аутентичним изворима и историјској грађи, као поузданим доказима и свједочанствима, на историјским чињеницама о аутокефалности Црногорске цркве. Добро осмишљену концепцију у обликовању творачке форме дјела пратила је врло зналачка и дидактички прегледна систематика књиге која почива на обради историјских периода у развоју и улози Црногорске цркве. Сама систематика књиге добија живу динамичку функцију кроз оригинална документа и грађу датим у факсимилима, њиховом садржају и илустрацијама, што ово дјело чини особито драгоцијеним.

Књига *О ЦРНОГОРСКОЈ ЦРКВИ* систематски је организована у неколико дјелова.

*Предговор* књизи, који је написао сам приређивач, посвећен је аксиологији мотива, разлога, циљева и порука као стваралачких његових инспирација, упућених читаоцима.

*Есеј о аутокефалној Црногорској православној цркви* је прегнантина студија о развоју, улози и угаоним повијесним прегнућима и догађајима који потврђују аутокефалност и посебиту историјску, државотворну, ослободилачку, просвјетитељску и духовну улогу Црногорске цркве у историји црногорског народа.

*Извори (хрестоматија)* чине стожерни дио књиге, који обухвата посебна поглавља, чија периодика је утемељена према историјским раздобљима везаним за улогу и значај појединих личности, односно историјских догађаја и то, периоди: *Балишића, Црнојевића, владике Висариона Бориловића, владике Саве Калуђеровића, владике Данила Петровића, владика Саве и Василија Петровића, владике Петра I Петровића, владике Петра II Петровића, период књаза Данила и краља Николе I Петровића*, чији садржај чине и историографски преглед докумената и свједочанстава све до 1921. године. У оквиру овог дијела књиге дати су и ауторски текстови познатих научних стваралаца и историографа: *др Р. Ротковића, др Б. Шекуларца, др*

*Д. Живковића, др З. Фолића, др Н. Килибарде, др Ж. Андријашевића, др Ш. Растодера, Н. Ацића, Б. Божановића и др.* који употпуњавају општу историографску физиономију дјела са становишта повјеснице Црногорске цркве.

Књига је писана двојезичним писмом - на *црногорском и енглеском* језику, на формату А4, са богатим илустрацијама и факсимилима докумената и историографске грађе, у лијепој ликовној и графичког обради. Рецен-

зенти ове књиге су *др Радоје Пајовић и мр Предраг Малбаша.*

Аутор дјела *О ЦРНОГОРСКОЈ ЦРКВИ*, господин *Ранко Перовић*, заслужује признање за мукотрпни рад и успјело остварење чија је појава привукла велику пажњу историографа и љубитеља историје и које својом фактографијом потврђује мисао С. Петефија *да је Црна Гора најдрагоцјенији дар и најљепши бисер у човјековој историји.*

*Др Чедомир Божићевић*